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SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Kim jest ta Osoba Trójcy Świętej, 
Której dzisiaj oddajemy cześć i uwielbie-
nie? To Duch Święty, Który był na począt-
ku przy stworzeniu świata, jak mówi Księ-
ga Rodzaju: 
„Na początku, kiedy Bóg stworzył niebo i 
ziemię, ziemia była jeszcze bezładem i 
pustkowiem: ciemność 
była nad powierzchnią 
bezmiaru wód, a Duch 
Boży unosił się nad wo-
dami.” (Rdz 1:1-2) 
To mądrość Boża, o któ-
rej mówi Księga Syracha, 
Księga Przysłów Księga 
Mądrości. To Duch Boży, 
z Którego natchnienia 
przemawiali prorocy – 
jak wyznajemy w Credo. 
„Słuchaj! Mądrość tak 
woła, (…) Gdy [Pan] bu-
dował niebiosa, byłam 
tam; gdy odmierzał krąg 
nad powierzchnią toni. 
Gdy w górze utwierdzał 
obłoki i wyprowadzał z 
toni potężne źródła, gdy 
morzu wyznaczał grani-
ce, aby wody nie przekraczały jego rozka-
zu; gdy kładł podwaliny ziemi ja byłam u 
jego boku mistrzynią, byłam jego rozkoszą 
dzień w dzień, igrając przed nim przez 
cały czas, igrając na okręgu jego ziemi, 
rozkoszując się synami ludzkimi.” (Prz 
8:1,27-35) 
To Duch Święty, Który jest Mocą i Potęgą 
utrzymującą całość stworzenia w istnieniu, 
Który porządkuje, umacnia, podtrzymuje 
w istnieniu. To Duch Boży, Duch Święty, 
który był przy Zwiastowaniu i z Którego w 
Maryi począł się Syn Boży Jezus Chrystus. 
„Duch przenika wszystko, nawet głęboko-
ści Boga samego.” (1Kor 2, 10). 
To Duch Święty, Który objawił się przy 

chrzcie Chrystusa w Jordanie, Który ukazał 
się w teofanii na górze Tabor, to Duch 
Święty, Którego Jezus zapowiada, jako 
Ducha Pocieszyciela, Ducha Prawdy, Para-
leta. 
„Pocieszyciel, Duch Święty, którego Ojciec 
pośle w moim imieniu, On was wszystkie-

go nauczy i przypomni 
wam wszystko, co Ja 
wam powiedzia-
łem.” (J14, 26) 
To ta Osoba, Która nas 
czyni synami Bożymi w 
Sakramencie Chrztu. 
„Na dowód tego, że je-
steście synami, Bóg wy-
słał do serc naszych Du-
cha Syna swego, który 
woła: Abba, Ojcze!” (Ga 
4, 6). 
To Duch Święty, Który 
jest u początków Kościo-
ła i Który ten Kościół – 
Mistyczne Ciało Chrystu-
sa w istnieniu podtrzy-
muje i broni przed ataka-
mi złego ducha. To Duch 
Święty, Trzecia Osoba 

Trójcy Świętej, Która jest Miłością i Mądro-
ścią Bożą. 
„Miłość Boża rozlana jest w sercach na-
szych przez Ducha Świętego, który został 
nam dany.” (Rz 5, 5). 
A my? 
Dlaczego w życiu nam się nie powodzi? 
Dlaczego w naszych rodzinach tyle kłótni, 
awantur, rozbicia i nieporozumień? 
Dlaczego małżeństwo w trzy lata po ślubie 
już myśli o rozwodzie? 
Dlaczego jesteśmy nieszczęśliwi, niezado-
woleni, zabiegani, podenerwowani, napięci 
i nigdy nie osiągamy zamierzonych celów? 
Dlaczego nie powodzi nam się w pracy, w 
szkole, w życiu osobistym, rodzinnym? 
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Dlaczego nawet w modlitwie wydaje się, 
że nie postępujemy naprzód? 
Bo nie słuchamy Ducha Świętego. Bo Mu 
nie ufamy, bo Go lekceważymy. 
To Duch Święty ma prowadzić nas do do-
skonałości i czynić nasze życie sensow-
nym, a nie nasze kaprysy. 
To Duch Święty ma być centralną postacią 
życia i działania ucznia Chrystusowego. 
Ale jeśli my tego Ducha spychany, lekce-
ważymy, odrzucamy Jego natchnienia, to 
on w swojej grzeczności i delikatności nie 
będzie nam się narzucał. 
On chce być obecny w naszym życiu. 
On chce napełniać nas prawdą, pocieszać, 
utwierdzać, bronić i uczyć, tego co mamy 
robić. 
On chce nas prowadzić do całej prawdy i 
do życia wiecznego, ale nie będzie tego 
robił na siłę i wbrew naszej woli. 
Jeśli nie słuchamy Ducha Świętego, jeśli 
lekceważymy Jego natchnienia, to On nie 
będzie na siłę nigdzie nas prowadził i o 
niczym nas nie pouczy, nie pocieszy, nie 
umocni, nie obroni. 
Dlaczego Duch Święty nie działa w naszym 
życiu? Odpowiedź jest prosta.  Bo my Mu 
na to nie pozwalamy. Bo wolimy raczej 
kierować się naszymi kaprysami, zachcian-
kami, naszą. Ludzką mądrością, sprytem i 
przebiegłością niż głosem Ducha świętego. 
I to jest ostatecznie główna przyczyna 
naszych nieszczęść, naszej mizerii, nasze-
go niespełnienia. 
„Gdy przyjdzie Paraklet, którego Ja wam 
poślę od Ojca, Duch Prawdy, który od Oj-
ca pochodzi, On zaświadczy o Mnie. (…) 
Gdy przyjdzie On, Duch Prawdy, doprowa-
dzi was do całej prawdy.” 
„A Pocieszyciel, Duch Święty, którego Oj-
ciec pośle w moim imieniu, On was 
wszystkiego nauczy i przypomni wam 
wszystko, co Ja wam powiedziałem.” (J 
14,26) 
Chrystus bardzo często mówi w Ewangelii 
o Duchu Świętym, jako o tym,  który ma 
być obecny w Jego Kościele i w życiu jego 
uczniów, jako pocieszyciel i prowadzą-
cy do życia wiecznego. 
Chrystusowy Duch prawdy nie ma nam 
mówić tego, czego słuchać chcemy, 
ani tego, co nam się podoba. On ma nam 
mówić prawdę, nawet tą najtrudniejszą do 
przyjęcia. Ale jeśli my tej prawdy nie chce-
my przyjąć, no to nikt nam nie pomoże. 
Nie dziwmy się temu, że jeśli do naszego 

życia nie wpuścimy Ducha Świętego, to 
jego miejsce może zająć zły duch, które-
mu na pewno nie zależy na naszym uświę-
ceniu, ale raczej na naszym potępieniu. 
Chcesz, aby twoje życie było naprawdę 
dobre, święte i zakończyło się życiem w 
wiecznym? Zaufaj Duchowi Świętemu!! On 
mówi do ciebie w Kościele, bo Kościołowi 
został dany, przez Chrystusa. Ale mówi 
także w twoim sumieniu, które jest naj-
głębszym najbardziej tajemniczym miej-
scem, w którym do człowieka przemawia 
Bóg. Sumienie to jednak nie działa na za-
sadzie „widzimisię”, ale musi być zawsze 
sumieniem dobrze ukształtowanym zgod-
nie z przykazaniami i nauczaniem Chrystu-
sa, bo nie może być sprzeczności pomię-
dzy tym, czego naucza Chrystus i tym, co 
mówi nam w sumieniu Duch Święty. 
Modlitwa św. Augustyna 
„Duchu Święty, Boże, tchnij mnie swoim 
tchnieniem, abym myślał o tym, co jest 
święte. Prowadź mnie Duchu Święty, 
abym czynił to, co jest święte. Przyciągnij 
mnie do siebie Duchu Święty, abym kochał 
to, co jest święte. Umacniaj mnie Duchu 
Święty, abym strzegł tego, co jest święte. 
Strzeż mnie Duchu Święty, abym nigdy nie 
utracił tego, co jest święte. Amen.” 
Jest tylko jeden powód do smutku – nie 
być świętym, odrzucić Ducha Świętego. 
„Postępujcie według ducha, a nie spełnicie 
pożądania ciała. Ciało, bowiem do czego 
innego dąży niż duch, a duch do czego 
innego niż ciało, i stąd nie ma między nimi 
zgody, tak że nie czynicie tego, co chce-
cie. Jeśli jednak pozwolicie się prowadzić 
duchowi, nie będziecie podlegać Pra-
wu.” (Gal 5,16-17) 
Otwierajmy się nieustannie na działanie 
Ducha Świętego – dajmy Mu się prowa-
dzić, by nie ulegać przeróżnym pożądliwo-
ściom oraz stawajmy się Jego narzędziami 
w dziele duchowej odnowy tego świata. 

************************* 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Dzisiaj obchodzimy Uroczystość Zesła-
nia Ducha św. Za publiczne odmówienie 
hymnu „O Stworzycielu Duchu, przyjdź” 
można zyskać odpust zupełny pod zwykły-
mi warunkami. Dzisiejsza składka na Wyż-
sze Seminarium Duchowne w Przemyślu. 
2. Jutro w poniedziałek święto NMP Matki 
Kościoła. Msze św. w Sanktuarium będą o 
godz.; 8.00, 11.00 i 18:00. Na Woli o 



godz. 17:00. W naszej parafii jest zwyczaj, 
że w drugi dzień Zielonych Świąt była spe-
cjalna dyspensa na możliwość pracy. Cho-
dziło o sprzątanie cmentarza. Myślę, że 
warto wrócić do takiej tradycji. Można 
uporządkować groby swoich bliskich, plac 
wokół i wykosić trawę. Oczywiście będzie 
to okazja, aby te prace i modlitwę ofiaro-
wać za swoich bliskich zmarłych.  
3. Msze św. w tygodniu w Sanktuarium o 
godz. 8.00 i 18.00. Na Woli w poniedziałek 
o godz. 17.00, u Sióstr o godz. 7.00. 
4. Msze św. za tydzień w niedzielę o godz. 
8.00; 11.00 i w Lipowcu o 15.30, na Woli 
o godz. 9.30, u Sióstr o godz. 7.00. 
5. Zapraszam codziennie na nabożeństwa 
czerwcowe dzieci, młodzież dorosłych. O 
godzinie 18.00 Msza św., następnie nabo-
żeństwo. 
6. W tym tygodniu zapraszam na spotka-
nie duszpasterskie: we wtorek, ministran-
tów, Dzieci Maryi i młodzież z KSM-u. 
7. Rocznica I Komunii św. będzie 16 
czerwca o godz. 10.00 podczas Uroczysto-
ści Bożego Ciała. 
8. W czwartek święto Jezusa Chrystusa, 
Najwyższego i Wiecznego Kapłana. Modli-
my się za kapłanów i o nowe powołania 
do życia kapłańskiego. Adoracja Najświęt-
szego Sakramentu od godz. 17.00. 
9. W piątek 10 czerwca podczas  Mszy św. 
o godz. 18.00 będziemy dziękować Panu 
Bogu za 25 lecie koronacji Matki Bożej 
Królowej Nieba i Ziemi, której dokonał św. 
Jan Paweł II w Krośnie poprzez nałożenie 
na głowę Matki Bożej i Pana Jezusa koron 
Papieskich. Będzie to również nasze dzięk-
czynienie za 120 lat posługi w naszej 
wspólnocie Sióstr Sercanek. Uroczystej 
Mszy św. będzie przewodniczył Metropolita 
Przemyski ks. abp Adam Szal, który udzieli 
również naszej młodzieży sakramentu 
bierzmowania. Podczas uroczystości zosta-
ną poświęcone obrazy założyciela Sióstr 
Sercanek, św. Józefa Sebastiana Pelczara 
oraz współzałożycieli zakonu bł. Matki Kla-
ry Szczęsnej. Ksiądz Arcybiskup poświęci 
także obrazy Matki Bożej Królowej Nieba i 
Ziemi, które będą nawiedzać nasze domy i 
rodziny poprzez peregrynację. Na tą uro-
czystości zostali zaproszeni księża, którzy 
posługiwali w naszym Sanktuarium, Sio-
stry zakonne wraz z Matka Generalną, 
oraz siostry rodaczki. Zapraszam na tą 

uroczystość OSP z Jaślisk i Posady Jaśli-
skiej z pocztami sztandarowymi, grupy 
parafialne, dzieci pierwszokomunijne w 
odświętnych strojach komunijnych, 
wszystkich parafian, którym bliska jest 
Matka Boża Królowa Nieba i Ziemi. Weźmy 
liczny udział w tej uroczystości dziękując 
Maryi za jej opiekę nad naszą parafią. 
10. Spowiedź przed bierzmowaniem dla 
młodzieży, rodziców, świadków oraz dla 
parafian codziennie przed Mszą św., a w 
czwartek od godz. 17.00. 
11. Za tydzień w niedzielę Uroczystość 
Trójcy Przenajświętszej. Kończy się okres 
Komunii św. wielkanocnej.  
12. Pielgrzymka do Lipowca z dzisiejszej 
niedzieli przeniesiona zostaje na druga 
niedzielę miesiąca (12.06). Dzisiaj odby-
wają się prymicje w naszej diecezji. Swoją 
pierwszą Mszę św. prymicyjną odprawia 
ks. Sebastiana Pilszak w swojej rodzinnej 
parafii. 
13. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składa-
ne na remont naszych świątyń. 
14. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do koszenia trawy 
we wtorek na godzinę 15.00 proszę rodzi-
ców klasy ósmej. Do sprzątania Sanktua-
rium w środę na godzinę 15.00 proszę 
rodziców klasy siódmej. W sobotę do 
sprzątania Sanktuarium na godzinę 9.00 
proszę: Renata Nizołek, Ewa Krężel, Ma-
rzena Lorenc, Wiesława Sroka, Maria Rusi-
nek, Maria Puchalik, Józef Mezglewski.  
15. W sobotę do sprzątania Kościoła i ko-
szenia trawy w Woli na godz. 9.00 proszę: 
Iwona Farbaniec, Aneta Patlewicz, Rafał 
Majdosz. 
16. W dniach 30 - 31 lipca organizowana 
jest Pielgrzymka do Częstochowy i Wado-
wic. Koszt 250 zł. Zapisy do 30 czerwca 
wraz z zaliczką 150 zł. W dniach 27 sierp-
nia do 4 września organizowana jest piel-
grzymka do Medziugorie. Więcej informa-
cji o pielgrzymkach pod numerem telefo-
ny: 537 997 357 i w gablocie parafialnej. 
17. Zachęcamy do czytania tygodnika Nie-
dziela. W tym tygodniu warto przeczytać: 
O święceniach diakonatu i prezbiteratu. 
18. W tym tygodniu Pan Bóg powołał do 
wieczności z naszej parafii: śp. Stanisława 
Bukowczyka i Michała Kostycz. Módlmy się 
spokój ich duszy. Ojcze nasz. „Wieczny 
odpoczynek racz im dać Panie….. 



Intencje Mszalne, 6 - 12 czerwca 2022 
 

poniedziałek, 6 czerwca - Święto NMP Matki Kościoła 
07:00 /Siostry/ + Genowefa Biłas /od rodz. Bakutów i Ukleja z Iwli 
08:00 + Stanisława Mezglewska /od Krystyny i Józefa Dobrowolskich 
11:00 Za zmarłych z rodziny Siostry Mileni 
17:00 /Wola/ + Beata Farbaniec /od syna Adriana 
17:00 /poza/ Wola + Jan Kurdyła /od Mieczysława Madeja z rodz. 
18:00 + Lesław Szczypta /od Mamy i brata Andrzeja z rodz. 
18:00 /poza/ 1/ + Stanisław Łątka /6 greg./; 2/ + Florian Madej /6 greg./; 3/ + Maria Szymcza-
kowska /od sąsiadów Bukowczyk i Podrygajło; 4/ + Stanisława Łątka /greg/ od córki Marii z 
rodz.; 5/ + Zofia Dragan /od rodz. Biłas i Patlewicz 
wtorek, 7 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Ryszard Majdosz /od żony i dzieci 
08:00 + Wojciech, Katarzyna, Czesława, Bronisława, Józefa, Adolfa, Jan, Włady-
sław, Milek, Weronika i za dusze nie mają znikąd ratunku 
18:00 + Bogdan Kuchta /od Franciszki Farbaniec z rodz. 
18:00 /poza/ 1/ + Stanisław Łątka /7 greg./; 2/ + Florian Madej /7 greg./; 3/ + Maria Szymcza-
kowska /od rodz. Magierowskich z pod lasu; 4/ + Stanisława Łątka /greg/ od córki Marii z rodz.; 
5/ + Zofia Dragan /od sąsiadki Zofii Żywczak z rodz.; 6/ + Jan Kurdyła /od Pracowników Urzędu 
Gminy i GOPS w Jaśliskach 
środa, 8 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Beata Farbaniec /od kuzynek Marii i Anny z rodz. 
08:00 + Lesław Szczypta /od Mamy i brata Andrzeja z rodz. 
18:00 + Zygmunt, Władysława Błaszcz; + Julia, Ignacy Brej 
18:00 /poza/ 1/ + Stanisław Łątka /8 greg./; 2/ + Florian Madej /8 greg./; 3/ + Stanisława Łąt-
ka /greg/ od córki Marii z rodz.; 4/ + Zofia Dragan /od rodz. Grodzińskiech z Daliowej; 5/ + Jan 
Kurdyła /od Pracowników Gminnego Żłobka w Dukli 
czwartek, 9 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Ignacy Marczak /3 r. śm./ 
08:00 Int. o zdrowie Boże, błog., opiekę Matki Bożej dla Genowefy i Milenki Majdosz 
18:00 + Janina Kogut 
18:00 /poza/ 1/ + Stanisław Łątka /9 greg./; 2/ + Florian Madej /9 greg./; 3/ + Stanisława Łąt-
ka /greg/ od córki Marii z rodz.; 4/ + Zofia Dragan /od Zuzanny i Adama Farbaniec z rodz.;  
5/ + Jan Kurdyła /od Stanisława Zawada z rodz. 
piątek, 10 czerwca - Uroczystości 25 - lecia koronacji 
07:00 /Siostry/ Marianna, Ignacy, Julian Henryka Puchalik 
08:00 + Władysław Kogut 
8:00 /poza/ 1/ + Stanisław Łątka /10 greg./; 2/ + Florian Madej /10 greg./; 3/ + Stanisława 
Łątka /greg/ od córki Marii z rodz.; 4/ + Zofia Dragan /od rodz. Magierwskich z pod lasu;  
5/ + Jan Kurdyła /od chrześniaka Witolda Puchalika z rodz. 
18:00 1/ + Paweł Farbaniec; 2/ + Beata Farbaniec /od syna Adriana; 3/ W int. mło-
dzieży bierzmowanej o dary Ducha św. i mocną wiarę 
sobota, 11 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Jan Kurdyła /od kolegów z Koła Łowieckiego GAWRA DUKLA 
08:00 + Beata Farbaniec /od syna Mateusza z rodz. 
18:00 + Władysław Marczak /od Marcela Madeja z rodz. 
18:00 /poza/ 1/ + Stanisław Łątka /11 greg./;2/ + Florian Madej /11 greg./; 3/ + Stanisława 
Łątka /greg/ od córki Marii z rodz. 
niedziela, 12 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Teresa, Wojciech, Bronisław Mezglewski 
08:00 + Antonina, Leonard Bukowczyk 
09:30 /Wola/ Int. dziękczynna z okazji 18 tych urodzin Bartłomieja z prośbą o zdro-
wie błog., Boże i opiekę Matki Bożej na dalsze lata życia 
09:30 /poza/ 1/ + Stanisława Łątka /greg/ od córki Marii z rodz.; 2/ + Jan Kurdyła /od Stanisła-
wa Madeja z rodz. 
11:00 Int. o Boże błog., dary Ducha św. i opiekę Matki Bożej dla Piotra z okazji 18 
tych urodzin 
11:00 /poza/ 1/ + Stanisław Łątka /12 greg./; 2/ + Florian Madej /12 greg./ 
15:30 /Lipowiec/ Int. o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla Anny i jej rodzi-
ny 


